
Przedruk i rozpowszechnianie tej publikacji w całości dozwolone wyłącznie za zgodą CBOS. 

Wykorzystanie fragmentów oraz danych empirycznych wymaga podania źródła 

Lipiec 2024 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Polacy o ograniczeniu 

sprzedaży alkoholu 

na stacjach 

benzynowych 
  

 

CBOS FLASH 
ISSN 2956-7408 Nr 32/2024 



 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Znak jakości przyznany CBOS przez  
Organizację Firm Badania Opinii i Rynku na rok 2024 

 

Fundacja Centrum Badania Opinii Społecznej 

ul. Świętojerska 5/7, 00-236 Warszawa 

e-mail: sekretariat@cbos.pl; info@cbos.pl 

http://www.cbos.pl 

(48 22) 629 35 69 

 



1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ministerstwo Zdrowia chce ograniczyć dostępność alkoholu i wprowadzić zakaz jego sprzedaży 

na stacjach benzynowych od godziny 22.00 do 6.00 rano. 

Więcej niż co czwarty dorosły (26%) deklaruje1, że przynajmniej od czasu do czasu zdarza mu się 

kupować alkohol na stacji benzynowej, choć niewielu robi to często (1% ogółu). Na stacjach 

benzynowych w alkohol zaopatrują się najczęściej ludzie młodzi, mający od 25 do 34 lat (ogółem 49% 

z nich, w tym 4% deklaruje, że takie sytuacje są częste), najrzadziej zaś badani w wieku 65+ (ogółem 

4% z nich). Przynajmniej sporadyczne kupowanie alkoholu na stacji benzynowej częściej deklarują 

mężczyźni (40%) niż kobiety (15%).  

  CBOS 

RYS. 1. Czy zdarza się Panu(i) kupować alkohol na stacji benzynowej? 

 

Wprowadzenie zakazu sprzedaży alkoholu na stacjach benzynowych popiera ponad połowa 

ankietowanych (52%), przy czym większość z nich opowiada się za całkowitym zakazem (35% ogółu 

badanych), a nie obowiązującym jedynie w godzinach nocnych (17%). 

 

1 Badanie „Aktualności” (7) zostało zrealizowane metodą wywiadów telefonicznych wspomaganych komputerowo (CATI) 
w okresie od 8 do 11 lipca 2024 roku na próbie dorosłych mieszkańców Polski (N=1000). 
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  CBOS 

RYS. 2. Czy, Pana(i) zdaniem, sprzedaż alkoholu na stacjach benzynowych 
powinna być zakazana? 

 

Opinie w tej kwestii różnicuje przede wszystkim wiek i płeć. Im młodsi respondenci, tym częściej 

wyrażają sprzeciw wobec wszelkich ograniczeń (od 23% wśród najstarszych do 60% wśród 

najmłodszych). Przeciw zakazowi jest ponad połowa mężczyzn (55%) i mniej niż co trzecia kobieta 

(31%). Co więcej, prawie połowa kobiet (45%) opowiada się za całkowitym zakazem sprzedaży 

alkoholu na stacjach benzynowych. 

W elektoratach w większości przeciwni wszelkim ograniczeniom są sympatycy Konfederacji WiN. 

Najbardziej przychylni nawet dalej idącym regulacjom, niż jest to planowane, są natomiast wyborcy 

Koalicji Obywatelskiej i Lewicy. 

  CBOS 

RYS. 3. Czy, Pana(i) zdaniem, sprzedaż alkoholu na stacjach benzynowych 
powinna być zakazana?  

Odpowiedzi w potencjalnych elektoratach 
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Wprowadzeniu zakazu sprzedaży alkoholu na stacjach benzynowych niechętne są osoby, którym 

zdarza się kupować tam alkohol. Niekorzystający z tej możliwości w większości popierają to 

posunięcie, a duża część z nich chciałaby w ogóle zakazać sprzedaży alkoholu na stacjach 

benzynowych.  

TABELA 1  

Kupowanie alkoholu na stacjach benzynowych a stosunek do planowanych ograniczeń 

Czy zdarza się Panu(i) 
kupować alkohol na stacji 
benzynowej? 

Czy, Pana(i) zdaniem, sprzedaż alkoholu na stacjach benzynowych 
powinna być zakazana? 

Tak, całkowicie 

Tak, ale tylko 
w godzinach 

od 22.00 
do 6.00 rano 

Nie, 
nie powinna 

być zakazana 

Trudno 
powiedzieć 

w procentach 

Tak 10 15 72 3 

Nie 44 18 32 6 

 

 


